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 m%Yak ish,a,gu fuu m;%fhau ms<s;=re imhkak' 

 iEu m%Yakhlgu ,l=Kq 02 ne.ska ysñfõ' 

^01&' 4" 9" 14" 19" ''''''''''''''''''''''''' hk ixLHd rgdfõ B<`. mo fol ,shkak' 

^02&' ysia;ekg .e<fmk w.h ,shkak' 

 (−8) + (+3) = ''''''''''''''''' 

 

 
^03&' 

𝑥

2
− 1 = 5 úi`okak' 

 

^06&. rEm igykg wkqj 𝑏g iudk w.h we;s fldaKhla kï lrkak' 

^05&' +7 ld, l,dmfha msysá nexfldla k.rfha fõ,dj 16(00 jk úg +2 ld, l,dmfha msysá .%Sisfha we;Ekaia  
     k.rfha fõ,dj lSho@ 

08 

02 

.Ks;h 
2019 

I - fldgi 

^04&' úxi;s;,fha uqyqK;l o< rEmhla weo tu uqyqKf;ys yevfha ku ,shkak' 

 

 

 

fojkjdr mrSlaIKh 

a 
d b 
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 ^09&'   w.h fidhkak' 

        72 ÷ 0.6 

^10&' 441 = 3 × 3 × 7 × 7 fõ' ta weiqßka √441 ys w.h fidhkak' 

 

 

^12&' 𝑎𝑥 + 𝑎𝑦 + 5𝑥 + 5𝑦  idOl fidhkak' 

^13&' f.dúm<l isák yrl=ka yd t`Mjka w;r wkqmd;h 5 ( 4 fõ' f.dúmf<a isák uq`M i;=ka .Kk 270 kï tys   
     isák t`Mjka .Kk fidhkak' 

^07&' uqo,lska 
1

5
 la ksu,ag wh;a fõ' tu uqo, uq`M uqof,a m%;sY;hla f,i olajkak' 

 

B ^08&' 𝐴 = { 𝑅𝐴𝐽𝐴𝑁𝐺𝐴𝑁𝐴𝑌𝐴 hk jpkfha wl=re }  

 𝐴 l=,lfha wjhj i`., jryka ;=< ,shd olajkak' 

^11&'  rEmfha uq¿ j¾.M,h fidhkak' 
 

4𝑐𝑚 

−
 

−
 

− − 

4𝑐𝑚 

10𝑐𝑚 
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^15&' p;=ri%hl fldaK úhyels LKavh f;dard háka brla w¢kak' 

 i. 20°, 50° , 90°, 100° ii. 80°, 90°, 60°, 100° 

 iii. 60°, 120°, 50°, 90° iv. 120°, 130°, 50°, 60° 

  

^16&' 3
2

7
  ys mriamrh ,shd olajkak 

^20&. 2'075𝑡" fuá%la fgdka iy lsf,da.%Eï j,ska olajkak' 

 

^19&'  ysia;eka mqrjkak' 
 

 1
1

3
÷ 1

1

9
=

4

3
÷

9
=

4

3
× =

6

5
= 1

1

5
 

 

^17&' rEmfha ±lafjk iup;=ri%fha N%ul iuñ;s .Kh lSho@ N%uK flakaøh "𝑂" f,i tys ,l=Kq lrkak' 
 

 

−
 

−
 

− − 

 

 

 

^18&. oS we;s rEmfha mßñ;sh fidhkak' 

^14&' (−5)3  w.h fidhkak' 

7.1cm 

5 cm 
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.KS;h - II fldgi  

 m<uq m%YaKh we;=`Mj m%Yak 05 lg ms<s;=re imhkak' 

^01& frÈms<s wf,ú lsÍfï yjq,a jHdmdrhla mj;ajdf.k hk lú`ÿ yd ;ß`ÿ kue;s fjf<ka`oka fofofkla jir 
;=kl§ fhojQ uqo,a m%udKh ld,h iy jHdmdrh ,enQ ,dN ms<sn`oj wiïmQ¾K j.=jla my; ±lafõ' 

 

j¾Ih 
lú`ÿ ;ß`ÿ 

,dNh 
remsh,a 

fh¥ uqo, 
remsh,a 

uqo, fhojQ 
ld,h ^udi& 

fh¥ uqo, 
remsh,a 

uqo, fhojQ 
ld,h ^udi& 

2015 80 000 12 80 000 12 90 000 
2016 80 000 12 '''''''''''''''''''' 12 60 000 
2017 80 000 12 80 000 8 40 000 

 

i. 2015 jif¾ lú`ÿ yd ;ß`ÿ jHdmdrhg fhojQ uqo,a w;r wkqmd;h ir,u wdldrfhka olajkak' ^, 02& 

ii. 2015 jif¾ lú`ÿg ,efnk ,dN uqo, fldmuKo@ ^, 02& 

iii. 2016 jif¾ lú`ÿ yd ;ß`ÿ jHdmdrhg fhojQ uqo,a m%udKh w;r wkqmd;h 2(1 kï ;ß`ÿ fhojQ uqo, fidhkak'
 ^, 02& 

iv. 2016 jif¾ ,enQ ,dNh iudkj fn§u idOdrKo@ Tfí ms<s;=rg fya;= olajkak'                       ^, 03& 

v. jHdmdrhlska ,nk ,dNh idOdrK f,i fn§u i`oyd i,ld ne,sh hq;= lreKq folla ,shkak' ^, 02& 

vi. 2016 jraIfha lú`ÿg iy ;ß`ÿg ,efnk ,dN uqo, fjk fjku fidhkak' ^, 02& 

vii. 2017 jif¾ lú`ÿg ,enqfka uq`M ,dNfhka lskï Nd.hlao@ ^, 03& 

 

 
 
 ^02&' a&' 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      rEmfha ±lafjkafka"  
 

i. mdo wkqj l=uk j¾.fha ;%sfldaKhlao@     ^, 01& 

ii. fldaK wkqj l=uk j¾.fha ;%sfldaKhlao@     ^, 01& 

iii. ;%sfldaKfhys úYd,;u fldaKh kï lrkak'     ^, 01& 
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D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

^03&' a&' me;a;l È. 4𝑐𝑚  jQ >klhl uQ,q mDIaG j¾.M,h fidhkak' ^, 03& 
 
 b&' ABCD hkq mdohl È. 8𝑐𝑚 la jQ iup;=ri%hls' AB uOH ,CIh E fõ' 
 

i. AE  È. fidhkak' ^, 01& 

ii. AEC  ;%sfldaKfha AE mdofha isg iïuqL YS¾Ihg  

,ïN ÿr fidhkak' ^, 02& 

iii. AEC  ;%sfldaKfha j¾.M,h fidhkak' ^, 02& 

iv. AECD p;=ri%fha j¾.M,h fidhkak' ^, 03& 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 b&'  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i. rEmfha olajd we;s f;dr;=re wkqj fya;= olajñka my; i`oyka fldaK j, w.h fidhkak' 

a) 𝑥   ^, 02&  

b) 𝑦   ^, 02& 

ii. 𝑦 g m%;suqL fldaKh kï lrkak'         ^, 02& 

iii. 𝐷𝐹̂𝐵    g mßmQrl noaO fldaKhla kï lrkak'          ^, 02& 

88° 

𝑥 

70° 𝑦 
D F 

A 

B 

C 

E 
Z 

110° 
 

E 

D C 

B A 

^04&' a&' 𝐴 = { 2, 3, 5, 7 } 
 

i. ∈  fyda  ∉ w;=ßka iqÿiq ixfla;h fhdod ysia;eka mqrjkak' ^, 01& 
 
 

ii. 𝑛(𝐴) ys w.h lSho@ ^, 02& 

iii. wNsY+kH l=,lhla i`oyd WodyrKhla ,shkak' ^, 02& 

 

 b&' i. g%la r:hlska jrlg mia lshqí 1
1

4
 ne`.ska /f.k hhs' mia lshqí 15la f.khdu i`oyd tu r:h wvqu 

           jYfhka lS jdrhla mia /f.k hd hq;=o@ ^, 03& 

  ii. f,a oka§fï jevigykla ms<sn`oj ck;dj ±kqj;a lsÍug දැන්වීම්  ±óug fhdackd ù we;' tla දැන්වීමක් 

i`oyd wjYH frÈ m%udKh 1
3

4
𝑚 fõ' tjeks දැන්වීම් 08la ilia lsÍug wjYH frÈ óg¾ .Kk fldmuKo@ 

   ^, 03& 

3 … … . {𝐴} 
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^05&' a&' i. r;=" ks,a" ly úÿ,s nqnq¨ 3la wkqms<sfj,ska ñks;a;= 10" 15" 30 g jrla ±,afõ' miajre 6'20 g fuu úÿ,s 

           nqnq¨ ;=න tljr ±,ajqKS kï kej; tu úÿ,s nqnq¨ ;=k tljr ±,afjk fõ,dj fidhkak' ^, 02& 
 

 ii. 𝑝 = 5 jk úg 3(2𝑝 − 6) ys w.h fidhkak' ^, 02& 
 

 b&' tla;rd wdh;khl fiajlfhl=g oskl jegqm jYfhka re' 𝑥 o w;sf¾lj jevlrk iEu mehlgu 
         re' 250 la o f.jkq ,nhs' 
  

i. iEu Èklu w;sf¾l mehla jevlrk .dñKS tla Èkl§ Wmhd.;a uqo, 𝑥 weiqßka ,shkak' ^, 02& 

ii. i;shlg Èk 5la jev lsÍfuka .dñKS Wmhd.;a uq`M wdodhu re' 7500 la kï th 𝑥 we;=,;a iólrKhla 

u.ska ,shkak' ^, 02& 

iii. iólrKh úi`§fuka .dñKSf.a oskl jegqm fidhkak' ^, 03& 

 

^06&' a&' fjf<kafol= ñ,§ .;a úÿ,s nqnq¨ f;d.hla m%jdykfha§ 5] la ì`ÿKS' ì`ÿKq úÿ,s nqnq¨ .Kk 20 la kï" 
 

i. fjf<kaod ñ,§ .;a úÿ,s nqnq¨ .Kk fidhkak' ^, 02& 

ii. fkdì`ÿkq úÿ,s nqnq¨ .Kk lSho@ ^, 02& 

iii. tla úÿ,s nqnq,la re' 80 ne`.ska ñ,§ .;af;a kï fuu .Kqfokqfõ§ isÿjQ w,dNh fldmuKo@ ̂, 02& 

 

 b&' i. iවිධි p;=ia;, foll uqyqK;a folla tlsfkl we,ùfuka idod.;a >k jia;=jla maf,afgda leghla fõo    

           fkdfõo hkak fya;= iys;j myokak ^, 03& 

 

  ii. Ths,¾ iïnkaOh ,shkak' ^, 02& 
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දෙවන වාර පරීක්ෂණය - 2019 

8  දරේණිය 

ගණිතය පිළිතුරු පත්‍රය 

1. 24,26  

 

2. (−5) 

 

3. 
𝑥

2
 = 6  

𝑥 = 12 

 

4. ත්‍රිදණ ණ ‍රිසේමය 

 

5. 11 : 00 

 

6. 𝑑 

 

7. 
1

5
  ×   100%  

20% 

 

8. 𝐴 = {𝑅, 𝐴, 𝐽, 𝑁, 𝐺, 𝑌} 

 

9. 
720

6
  = 120  

 

10. √441  = 3 × 7 =   21   

 

11. 4 × 4 +  
1

2
 × 6 × 4  

= 16 + 12  

= 28𝑐𝑚 

 

12. 𝑎 (𝑥 + 𝑦) + 5 (𝑥 + 𝑦) 

(𝑥 + 𝑦) (𝑎 + 5) 

 

13. 
270

9
 × 4 = 120  

 

14. −5 × −5 × −5   

−125 

 

15. 1200, 1300, 500, 600   

 

16. 3
2

7
 =  

23

7
    

7

23
 

 

17. 4 කි 

 

 

 

O 
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18. 37.1𝑐𝑚   

19. 1
1

3
 ÷ 1

1

9
 =  

4

3
  ÷  

10

9
 =  

4

3
  ×   

9

10
 =   

6

5
 = 1

1

5
   

 

20. 2𝑡  75𝑘𝑔 

 

 

 

II දණාටස 

01.  

i. 80000 ∶ 80000  

1 ∶   1 

ii. 
90000

2
 

රු. 45000 

iii. 
80000

2
   

රු. 40000 

iv. නැත 

මුෙල් දයෙවු ණාලය සමාන වුවෙ දෙදෙනා දයෙවු මුෙල් ප්‍රමාණ සමාන දනාමැි  ිසසා 

v. වයාපාරය සා ා දයාෙන මුෙල  ා ණාලය 

vi. ණවිඳුට ලැදෙන මුෙල  = 60000 × 
2

3
  

= රු. 40000  

        තරිඳුට ලැදෙන ලාභ මුෙල = 60000 ×
1

3
 

     = රු. 20000 

vii. 
3

5
   

02.  

a.  

i. සම ද්වී පාෙ ත්‍රිදණ ණය 

ii. ඍජුදණ ණිණ ත්‍රිදණ ණය 

iii. 𝐴𝐵̂𝐶 

b.  

i.  

a) 𝑥 =  1100 − 88                       (∆ණ ∡ 3හි එණතුව 1800) 

𝑥 =  220 

b) 𝑦 =  3600 − (880 + 700 + 700)    චතුරස්‍රයණ භභයන්තතර දණ ණ 4හි ඓණයය 3600 ක් වන ිසස 

𝑦 = 132 

ii. 𝐶𝐷̂𝐸 

iii. 𝐶𝐹̂𝐷 
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03.  

a. 4𝑐𝑚 × 4𝑐𝑚 × 6 = 96𝑐𝑚2 

b.  

i. 4cm 

ii. 8cm 

iii. 
1

2
 × 4 × 8 = 16𝑐𝑚2  

iv. 𝐴𝐸𝐶𝐷  ව.ඵ.   = 𝐴𝐷𝐶 ∆ ව.ඵ.  +   AEC ∆  ව.ඵ.  
8 × 8

2
 + 16   

48 𝑐𝑚2    

04.  

a.  

i. 3 ∈  {𝐴} 

ii. 𝑛(𝐴) = 4  

iii. සුදුසු පිළිතුරක් 

 

 

 

b.  

i. 𝐼 = 15 ÷ 1
1

4
  

   =  15 × 
4

5
   = 12  

   =  12 වාරයක්  

ii. 1
3

4
  ×   8   =   

7

4
   ×   8   

= 14 𝑚 

05.  

a.  

i. 10,15,30 හි කුඩාම දපාදු ගුණාණාරය = 30 

∴ ෙල්ෙ තුන නැවත එණවර ෙැල්දවන දේලාව = ප.ව. 6.50 දේ. 

ii. 3(2 × 5 − 6)  

3 × 4  

12 

b.  

i. 𝑥 + 250  

ii. 5(𝑥 + 250) = 7500  

iii. 𝑥 + 250       = 1500  

               𝑥     = 1250  

∴ දෙිසණ වැටුප = රු. 1250 

06.  

a.  

i. 
20

5
   ×    100  = 400  

ii. 400 − 20 = 380  

iii. 20  ×   80 = රු. 1600  

b.  

i. ශීෂෂ  - 5 

ශීෂෂ - 5 

ii. ශීෂෂ ගණන + මුහුණත් ගණන  = ොර ගණන + 2   

iii. 5 + 5 = 8 + 2  

      10 = 10  

ඔයිලෂ සම්ෙන්තධයට ගැලදේ.   
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